



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 13 (128) март-апрель 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ

19 марта в рамках Дня православной книги прихожане Христорождественского храма с. Беседы собрались в трапезной на расширенное заседание семинара «Словесник». Встреча началась с доклада алтарника храма М.А.Гусева о сщмч. Алексии (Троицком), пострадавшем в годы гонений на церковь (+ 1942, Кулойлаг). Рассказ о



жизни новомученика сопровождался показом снимков, иллюстрирующих этапы жизненного пути о. Алексия — старая Коломна конца XIX в., где он родился, места его служения — с. Беседы, с. Волынское (Давыдково), храм Покрова Пресвятой Богородицы в Филях, откуда его забрали и поместили в Таганскую тюрьму; а далее — страшные страницы: Белбаллаг и Кулойлаг, где он, как и многие исповедники Российские, принял мученическую кончину.

К сожалению, сведений о сщмч. Алексии сохранилось немного — практически единственный доступный документ — краткая биография и выписки из протокола допроса, опубликованные в Базе данных Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета. Тем важнее биографические свидетельства, которые составляют сейчас особую ценность — письма новомучеников, воспоминания о них, тексты и исследования (и их самих, и о них). Поэтому тема «Словесника» - «Книжные новинки и освещение в СМИ темы новомучеников и исповедников Российских» актуальна как никогда. Краткий обзор книг и журналов и интернет-ресурсов, открывающих читателю подвиг верующих людей, пастырей, прихожан, ученых был сделан кандидатом философских наук А.А.Гусевой, а настоятель храма протоиерей Сергей Ефимов рассказал о жизни Церкви первой половины XX в.



## ЖАВОРОНКИ



19 марта ко дню памяти Сорока мучеников Севастийских учащиеся Воскресной школы нашего храма и все желающие приняли участие в испечении жаворонков из теста.

### СОБОРНАЯ ЛИТУРГИЯ

22 марта - середина Великого поста. По сложившейся традиции в этот день в нашем храме была совершена соборная Литургия Преждеосвященных Даров.

Помолиться о даровании помощи Божией на оставшиеся дни поста приехали священнослужители Видновского и Раменского благочиний и г. Москвы.

### Слово в Неделю преподобного Иоанна Лествичника

Митрополит Антоний Сурожский

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Преподобный Иоанн Лествичник, память которого мы сегодня празднуем, говорит в одном из своих писаний: Мы не будем судимы, братья, мы не будем осуждены за то, что не творили чудес или не возглашали пророчеств; но мы осудимся за то, что не оплакивали своих грехов всю нашу жизнь...

Что же такое грех, если он должен родить в нас такое сокрушение сердечное, чтобы эта

сердечная боль — не омрачала, но вдохновляла всю нашу жизнь?

Мы часто думаем, что грех — это нарушение нравственного закона, нарушение долга, неправый поступок. Но в грехе есть нечто гораздо более основное, что поистине должно вызывать у нас печаль, и более чем печаль: глубокую, острую боль.

Грех — это неверность, грех — это измена, измена и неверность и нелояльность Богу; потому что грех означает, что когда бы Бог ни обращался к нам, слова Его были маловажны, несущественны для нас, хотя говорил Он к нам из всей Своей Божественной любви, чтобы явить нам, как много мы для Него значим. Как высоко Он ценит нас, если отдал всю Свою жизнь и всю Свою смерть для того, чтобы спасти нас, и чтобы мы поверили в Божественную любовь!



Поэтому, когда мы грешим, это означает, что мы отворачиваемся от Того, Кто полюбил нас на жизнь и на смерть: и, как следствие, — что Его жизнь и Его смерть слишком незначительны для нас, чтобы мы отозвались на них с любовью, отозвались верностью и преданностью. И вот, в результате такого отношения мы непрерывно нарушаем те зако-

ны жизни, которые ведут к жизни вечной, которые сделали бы нас подлинно, совершенно человеческими — как Христос был подлинным человеком — в полноте гармонии между Богом и нами.

Но все конкретные грехи, которые мы совершаем постоянно, — небрежность друг ко другу, безразличие друг ко другу, то, как легко мы судим и осуждаем, как отворачиваемся от нужды других, как мы небрежны к любви, предложенной и отдающейся нам, или к материальной и духовной нужде вокруг нас — все это от холодности наших сердец.

И не напрасно говорит Христос в сегодняшнем Евангелии: Такой дух изгоняется только

молитвой и постом. Пост означает, что нужно отвернуться от всего, что соблазнительно прельщает нас и отвлекает прочь от любви, от лояльности и верности и разрушает нашу цельность. А молитва — это общение с Живым Богом, Который есть Любовь, и в Ком Одном только мы можем найти силы и крепость любить.

Понятно, поэтому, что когда человек, приведший своего припадочного ребенка к ученикам, обратился ко Христу и сказал: Они не могли исцелить его, — Христос ответил: Приведи его ко Мне!.. Если только нас не приведут ко Христу, все остальные усилия будут тщетны.

И у нас может возникнуть вопрос: неужели мы так далеки от Бога, что должны оплакивать это разобщение в течение всей жизни?.. Но кто из нас посмел бы сказать, что сердце его в каждое мгновение жизни горит любовью и глубоким чувством пребывания с Богом, чувством близости Божией, общения с Ним?

По отношению к Богу мы должны бы быть наподобие влюбленных, когда во всякое мгновение, ночью и днем, наяву и во сне сердце ликует и трепещет любовью, которая переполняет его до краев, которая есть радость и ликование, мир и покой, крепость и дерзновение; такая любовь, когда мы можем глядеть вокруг себя и видеть каждого в новом свете, видеть Божественный образ, сияющий в каждом, кого мы встретим, и ликовать о нем.

Если же мы спросим себя: как далеки мы от Бога? — и даже не сумеем понять, каково это расстояние, потому что у нас так мало опыта близости с Ним, то поставим перед собой вопрос: какое расстояние отделяет меня от людей, меня окружающих? Сколько во мне есть верности, самоотдачи, сколько радости о ближнем? И, напротив, сколько во мне осуждения, безразличия, небрежности, забывчивости?..

И тогда мы сможем сказать: если это качество во мне, значит, Бог для меня не средоточие всего. Бог для меня не Господь, владеющий в моем сердце, и уме, и всем моем существе и жизни. И если мы подумаем о том, как мы колеблемся между зовом Божиим и хотениями нашего человечества, как

мы прельщаемся злом, мы можем снова сказать: как я далек, как я далека...

И если только мы не найдем этой гармонии с Богом, мы будем оставаться разделенными и сломленными внутри самих себя; пока мы не нашли этой гармонии в Боге, мы будем разделены и друг от друга.

Вот почему святой Иоанн Лествичник зовет нас обратить абсолютное внимание на то, как мы относимся к Богу; потому что от этого зависит все остальное. Бог — как ключ гармонии, благодаря которому можно расшифровать и спеть мелодию; Бог, — говорит другой писатель, — как тон-



кая нить, связующая вместе цветы, которые иначе распадутся: даже добродетели, даже красота, даже правда распадутся на куски, если нет этой дивной любви, ликования и радости, которые даются нам только в общении с Богом, потому что Он есть любовь, Он есть жизнь. Он есть правда, Он — радость, и свет, и ликование.

Обратимся поэтому к тому покаянию, о котором говорит святой Иоанн Лествичник: не к пустому оплакиванию прошлого, не к праздному, бесплодному сожалению о том, что мы не таковы, какими хотели бы быть; но к покаянию, которое есть крик к Богу: Приди, Господи, и приди скоро!.. И если мы будем кричать от всего сердца, от всего ума, от всей нужды нашей, — придет Господь, и в общении с Живым Богом мы обретем себя, и все станет красотой: мы вступили в Царство Божие. Аминь.

pravmir.ru

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В нашем храме Таинство СОБОРОВАНИЯ будет совершено:

26 марта, воскресенье 16.30

2 апреля, воскресенье 16.30

11 апреля, вторник 11.00

### 1 апреля в субботу

от Христорождественского храма с. Беседы организуется паломническая поездка по маршруту:

**ХРАМ РОЖДЕСТВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ С. ВЕРХНЕЕ МЯЧКОВО,  
ЕДИНОВЕРЧЕСКИЙ ХРАМ В МИХАЙЛОВСКОЙ СЛОБОДЕ, НИКОЛЬСКИЙ ХРАМ  
Г. ЛЫТКАРИНО**

Посещение святого Источника в честь иконы Божией Матери «Страстная» и Святого пророка Илии.

Все желающие могут искупаться в источнике и набрать воды.

Помолимся за Литургией. Желающие смогут причаститься, предварительно подготовившись. Исповедь будет проходить в автобусе.

Отправление автобуса в 08:00 от храма

Запись в поездку в лавке храма.

Контактная информация по тел. 8903 563 4960 Инна

Звонить с 14.00 до 21.00

### ЛЕТНИЙ СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

с 7 июня по 24 июня от нашего храма организуется семейный отдых на берегу Черного моря в г.

Кобулет (Грузия). Желающие присоединиться обращайтесь по т. 8-963-770-89-82 отец Сергей.

Даты отправления и прибытия могут быть скорректированы (+-2 дня).

Ориентировочная стоимость 20 000 руб. (дорога (автобус, 36 часов), проживание (2-3 местные комнаты с удобствами), питание (готовим сами))

## Расписание богослужений

*28 марта вторник*

18.00 Утренняя, 1 Час с чтением Св. Евангелия

*29 марта среда*

**Мученика Савина**

8.00 Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров

18.00 Стояние прп. Марии Египетской с чтением Великого канона прп. Андрея Критского

*30 марта четверг*

**Четверток Великого канона**

8.00 Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров

18.00 Утренняя, 1 Час с чтением Св. Евангелия

*31 марта пятница*

8.00 Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров

18.00 Утренняя с чтением Акафиста Пресвятой Богородице

*1 апреля суббота*

**ПОХВАЛА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ  
(СУББОТА АКАФИСТА)**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*2 апреля воскресенье*

**Неделя 5-я Великого поста.**

**ПРЕПОДОБНОЙ МАРИИ ЕГИПЕТСКОЙ**

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия свт. Василия Великого

15.00 ПАССИЯ (Вечерня с чтением Евангелия и Акафиста Страстям Господним)

16.30 СОБОРОВАНИЕ

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!